

孩子患“异食癖” 医生提醒要及时就医

星报讯(江薇薇 王筠 记者 马冰璐) 7岁女孩彤彤(化名)腹部肿起,家长以为是肿瘤,到安徽省儿童医院就诊后,经检查显示那是一团头发。经开腹手术,最终从彤彤的胃里取出巨大“头发团”,重达2斤。昨日,该院心理科专家王亚医生提醒,一旦发现孩子患上异食癖后,一定要及时就医。

7岁女孩3岁开始吃头发

彤彤是砀山人,5月初,家人发现她腹部肿起,担心是肿瘤。5月4日晚紧急送她到当地医院就诊,CT显示:腹腔内明显充盈并胃腔内异常密度影,需要到省城进一步确诊。5月6日,家人带着彤彤赶到安徽省儿童医院,检查结果不是肿瘤而是头发。据该院消化内科副主任王震医生介绍,头发吃进肚子里很难被消化,所以彤彤一直有消化不良症状,像这种巨大头发团,绝非短期之内吃进去的。由于头发团太

大,引起了压迫所以彤彤会感到疼痛,必须尽快取出来,否则可能导致胃溃疡,甚至肠梗阻、幽门梗阻等。

其实早在3岁时,家人就发现她没事爱玩自己的头发,妈妈给她梳头时,经常发现秃一小块。因为秃的地方小,家人没太在意,直到在大便里发现发丝,才知道她把头发吃下去了,“也骂过、吓过,但以为只是个坏习惯,没想到头发留在了胃里,这么严重。”

手术取出2斤重“头发团”

5月11日,彤彤转入该院普外二科。据普外二科主任威士芹介绍,为了给彤彤最小的创伤,手术开始使用大肠镜夹取,但夹取了一个多小时了,只夹取很少一部分头发。后经家长同意,行胃部切开手术,最终将整团毛发取出。威士芹介绍,头发呈现团形状,像胃,仔细看,一根根黑色毛发密密麻麻缠绕成团,摸起来非常坚硬。异物体积很大,约有2斤重。

孩子为啥喜欢吃头发

看着那团头发,彤彤的爸爸很苦恼,女儿到底为什么喜欢吃头发?怎么才能阻止她继续吃头发呢?据该院心理科专家王亚医生解释,目前该类病症的具体病因尚不清楚。异食癖大多认为是体内缺乏某种微量元素或因肠道寄生虫而导致营养成分不平衡所致,但更多的可能是与孩子的心理因素等有关,例如条件反射、自我安慰的动作等。“异食癖”通常表现为专爱摄取食物以外的某种东西,如吃纸、煤渣、指甲等,并常伴有厌食、乏力、面黄及营养不良等症状。

王亚提醒家长,一旦发现孩子患上异食癖后,一定要及时就医。对于有“异食癖”倾向的孩子,更应该多关心,正面引导,必要时可以带孩子到医院心理科进行专业指导,以帮助孩子彻底“戒掉”吃异物的行为。

宿州埇桥区林业多措并举助力脱贫攻坚

日前,记者从相关部门获悉,2018年宿州市埇桥区林业局全力打好扶贫攻坚战,助力全区脱贫摘帽。埇桥林业结合长江防护林工程,建成仙湖花田核桃丰产林示范基地5000亩。其中仅流转贫困户土地就达到358亩,涉及贫困户51户。通过植树造林增加大量劳动力就业,基地优先安排贫困户务工,目前已安排贫困户就业100多人,户均收入3000元左右。贫困户利用产业资金入股,每户10000元,先期入股40户,每户分红600元。

以埇桥区首个省级现代林业示范区为依托,通过公司化运作,联合果农,将10个行政村统一纳入示范区管理,规模化种植,建设深加工工厂,开拓电商销售渠道,带动村集体经济

发展。一季度,仅当地贫困人口在示范区内务工的就达到300多人,产业扶贫资金入股示范区的贫困户达500多户。

发展林业特色种养业促增收。把发展美国薄壳山核桃种植作为林业扶贫产业重点,在解集乡、栏杆镇等乡镇栽植薄壳山核桃6710亩,采取大户带动贫困户增收的方式,吸纳社会资金投入约在1000万元。带动贫困户70余户100多人参与种植,贫困户实现增收近10万元,每户增收1428元左右。

在2017年选招的贫困生态护林员达到150名左右,每名护林员每年可增收7200元,使其通过自主劳动顺利脱贫。 ■ 郭秀芹 记者 志强

心连心、手牵手,携手共进奔小康

——宿松县体育局帮扶陈汉乡钓鱼台村脱贫有高招

陈汉乡钓鱼台村位于宿松县西北部,坐落在美丽的钓鱼台水库旁。全村1000多户,3300多人口,其中水库移民2770人。拥有好山好水的钓鱼台村却是一个贫困发生率较高的村。

据悉,该村地域面积6.8平方公里,山场5869亩,水面2049亩,耕地面积只有215亩,属于典型的山区库区为一体的贫困村。致贫的主要原因是缺土地、缺资金、因病、因学等。列入精准扶贫计划贫困户330户,1140人,建档立卡贫困户人口占全村人口的33%。宿松县开展精准扶贫之后,县体育局根据县委、县政府的安排,承担了帮扶钓鱼台村的任务。为了实现贫困户早

日脱贫致富,同时彻底改变当地贫穷落后面貌,使乡亲们能和全国人民一起奔小康,县体育局高度重视,在人财物上都给予了最大的支持。

首先,选派优秀干部到村任职,全面贯彻落实扶贫政策,同时,大力支持村特色产业发展,使得该村茶叶产销实现突破。且发挥部门优势,推进村级文体事业。县体育局领导带头,全体干部职工参与帮扶钓鱼台村贫困户的工作。经常到贫困户家走访,鼓励他们通过勤劳致富,为他们提供介绍就业、发展特色种养业、申请教育医疗补助等多种帮扶措施,增加家庭收入。 ■ 林善源 罗光全

自己拿出5万元垫资 扶贫工作做得实

省政府参事室驻西隐贤村扶贫工作队真抓实干

5月5日夜,霍邱县彭塔乡遭遇暴风雨袭击,省政府参事室驻西隐贤村扶贫工作队和村干部几乎一夜未睡。他们不约而同地赶到食用菌种植专业合作社,将十几个大棚顶上的绳子重新固定一遍,防止狂风将棚掀翻……2017年以来,省政府参事室驻西隐贤村扶贫工作队用实际行动书写着对党的忠诚和为民服务的大义担当。

2017年4月,按照省政府参事室党组安排,周华锋到霍邱县彭塔乡西隐贤村开展扶贫工作,担任驻村党支部第一书记、扶贫工作队队长。周华锋带领村支两委、种养大户等行程2万多公里,带领外出考察学习8次,到凤台县考察安徽坤霖生物科技有限公司,到凤阳小岗村学习创新精神,到舒城、石台学习生产模式。通过参观学习,坚定了大家发展产业的信

心和勇气。回来后,立即成立了村集体经济载体——霍邱县东乡老兵食用菌种植专业合作社,从事食用菌栽培。当时项目资金没有到位,但建设的时间很紧。没有资金,周华锋说服了妻子,自己先拿出5万元垫资。

2017年7月的一天上午,周华锋冒雨骑车去省农委农村能源总站对接项目,在马鞍山路口处不慎滑倒,左脚软组织摔伤,右膝盖跌破,膝盖以下裤子全部划破,伤口鲜血直流。周华锋拖着受伤的腿坚持把事情办完后,才去医院处理伤口。一个多月后,六安市政协副主席、霍邱县委书记刘胜到西隐贤村调研脱贫攻坚工作,看到周华锋正一瘸一拐地坚守在扶贫第一线,感动地说:“有周华锋书记这种奉献精神,我们的脱贫攻坚战就一定打赢!” ■ 黄海波 李国银

潜山县启动“互联网+教育”精准扶贫

百年大计,教育为本。为充分发挥教育信息化对教育现代化建设的支撑和引领作用,推进全县教育现代化发展,5月18日上午,由潜山县教育局主办的2018“互联网+教育”精准扶贫启动仪式在潜山县拉开帷幕。安徽省教育厅电教馆主任李红兵,潜山县政府副县长陈昌奇,潜山县教育局党组书记、局长余云

霖等出席了启动仪式。

扶贫先扶智,让贫困地区的孩子们接受良好教育是扶贫开发的重要任务,也是重要途径。为促进潜山县教育信息化发展迈上新的台阶,天立泰愿意与腾讯公司共同合作,为潜山县搭建综合教育平台,进一步推动潜山县教育均衡发展,提升教育现代化水平。 ■ 江利平



5月16日下午,合肥市四里河城管队员陈亮以幼儿家长的身份,应永红幼教勤居苑幼儿园邀请,在家园共育的小课堂上给祖国未来花朵们上了一节公开课。课上,陈亮以图片对比和视频播放的形式让孩子们直观认识“城管蓝”,在挑战盲人走盲道的游戏环节,幼儿们蒙上双眼,走在陈亮用卡纸和报纸自制的DIY盲道上,切身体会了盲人行路的不易及盲道的重要性,并适时引导幼儿生活中要发挥小小监督员的作用,及时纠正家长们乱停乱放车辆侵占盲道的行为。 ■ 本报记者

合肥地铁5号线首段区间率先贯通

星报讯(记者 祝亮) 5月20日上午9:06,随着“争先号”盾构机刀盘将最后一层土体从成都路站洞口破壁推出,合肥市轨道交通5号线首段区间隧道——贵阳路站至成都路站左线区间顺利实现贯通。

贵成区间沿云南路向成都路站方向敷设,区间平面线路为一条直线段,区间线路纵断面呈单坡,区间长度为912.798m,线间距为14m。截至目前,轨道交通5号线全线累计有24座车站(含官塘出入段线、停车场出入场线)进入主体结构施工阶段,3座车站(贵阳路站、成都路站、杭州路站)完成主体结构封顶,7座车站主体土方完成开挖;12台盾构机下井,8台盾构机已始发掘进。

合肥轨道交通5号线,预计2021年年底正式开通,标志色为草绿色。5号线线路经由滨湖新区、包河区、蜀山区、庐阳区,为一条南北向线路,线路南端起于云南路,北端止于汲桥路,途经云南路、云谷路、上海路、锦绣大道、黄河路、河北路、繁华大道、庐州大道、宿松路、金寨路、蒙城路和太和路,全长约40.2公里,全部为地下线,共设33座车站,平均站间距1.22公里。

扶贫在行动